

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кожанова Дмитрия Алексеевича «Дискурсивные взаимодействия в англоязычном тексте: когнитивный, семиотический и коммуникативный аспекты», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (немецкие языки)

Диссертационное исследование посвящено изучению дискурсивных практик научного и художественного текстов, извлекаемых из гибридных контекстов. Актуальность обращения к материалу обусловлена той ролью, которая отводится дискурсивным взаимодействиям в англоязычных институциональных дискурсах. Диссертанта прежде всего интересуют аномалии ментальных порядков, вызываемые пересечением дискурсивных практик. Объектом исследования предстают средства английского языка, выступающие маркерами дискурса – донора в пространстве дискурса-реципиента, посредством которых реализуется трансфер концептов между стоящими за взаимодействующими дискурсами картинами мира. Целью исследования является построение трехмерной модели дискурсивных взаимодействий в системе «английский научный дискурс: английский художественный дискурс», отражающий широкий диапазон когнитивных, семиотических и коммуникативных параметров.

Новизна исследования обусловлена обращением к аномалиям художественно-научного симбиоза, в которых решаются задачи прагматического воздействия дискурсов. Автором проводится тщательный анализ дискурсивных практик смешанного типа, когда научная функция становится подчиненной художественной функции нарратива. В результате в работе моделируется ментальная среда, которую можно назвать информацией. В рамках построения алгоритмов дискурсов постулируется взаимопроникновение черт научной и художественной картин мира.

При прочтении диссертации возникает вопрос, какова роль классической интерпретации гипотезы лингвистической относительности Сэпира-Уорфа, о том, что язык придает изгиб мировидению, в дешифровке гибридных контекстов англоязычных институциональных дискурсов.

Подводя итог, отметим, что диссертация Кожанова Дмитрия Алексеевича отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Кожанов Дмитрий Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени

доктора филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Доктор филологических наук (специальность 10.02.04 – Германские языки, 10.02.19 - Теория языка), профессор, профессор кафедры иностранных языков гуманитарного факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный технический университет» (НГТУ)

Проскурин Сергей Геннадьевич

10.10.2024

Я, Проскурин Сергей Геннадьевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Кожанова Дмитрия Алексеевича, и их дальнейшую обработку.

Контактная информация

Адрес: 630091 , г. Новосибирск, ул.Крылова 4 кв.38

E-Mail: s.proskurin@mail.ru

Тел. :892130127163

